

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/391334>

Тип работы: Реферат

Предмет: Институциональная экономика

Введение 3

1 Сущность экономических институтов 5

2 Институциональная ловушка: определение, особенности 10

3 Теоретические основы институциональных ловушек при проведении цифровизации 17

Заключение 19

Список используемой литературы 20

Современная экономическая система обладает рядом особенностей:

1. Все определяющие факторы производства взаимосвязанные друг между другом.
2. Сплоченность и сходство всех ступеней воссоздания - потребления, распределения, обмена и производства.
3. Главенствующую роль, непосредственно, занимает - собственность. Государственная, частная (в малой степени общественная).

При определении экономической системы, преобладающей в социуме, в первую очередь, необходимо выделить ее главные компоненты:

- 1) Форма собственности, выполняющая роль основополагающей в данной экономической системе.
- 2) Перечень приемов и методов, задействованных в организации управления и координации экономикой.
- 3) Применение наиболее продуктивных методов при распределении благ и ресурсов.
- 4) Наиболее благоприятный способ ценообразования [11, с. 27]

Исследуя сущность и классификацию экономических систем, можно прийти к выводу о том, что в основе их эволюции лежит процесс самоорганизации. Причем данная самоорганизация не связана ни с простым рыночным механизмом саморегулирования, который координирует деятельность экономических субъектов, ни с порядком рыночной балансировки цен. Она связана, прежде всего, с явлением, в процессе которого появляется, реализуется или совершенствуется группа сложных динамических систем.

Самоорганизация подразумевает возможность связей между частями практически каждой системы. Предполагается, что эти элементы должны не только перестраиваться в новые конструкции, но и возобновляться, благоприятно адаптируясь к условиям внешней среды. Как известно, система представляет собой определенную организацию элементов, а именно целей и задач, которые объединены в единое целое для решения поставленного вопроса. Для этого необходимо акцентировать внимание на протекающие связи, отношения между этими элементами и на обязательное наличие нескольких элементов структуры [13, с. 100].

Экономические институты занимают значительно важную роль в современных рыночных отношениях, что отражает актуальность данной темы. Они организуют набор альтернатив в экономическом поведении, что выступает фактором в совершении рыночных сделок или в заключении контрактов.

Целью данной работы является рассмотрение институциональных ловушек и дисфункций экономических институтов.

1 Сущность экономических институтов

Термин «экономические институты» был введен учеными, которые активно занимались институционально-социологическим направлением экономической теории (Торстейн Веблен, Уэсли Митчелл, Джон Гэлбрейт и т. д.). Их труды активно используются и сейчас в экономике. Существует два основных метода их трактовки в зависимости от использования термина, рассмотрим каждый из них. Во-первых, экономические институты - это государственная или частная организация, которая занимается анализированием и сбором экономической информации, а также оказывает услугу, которая является «центральной» для экономики конкретной страны. Например, агентства по сбору налогов или различные экономические бюро. Во-вторых, это система сформулированных обществом формальных и неформальных правил и норм, которые непосредственно являются ограничением (запретом) для экономических агентов, а также контролируют их соблюдение и безопасность [12]. К основным экономическим институтам относят экономических агентов,

собственность, рынок.

- 1) Антоненко В. В., Инвестиции домохозяйств в образование детей в современной России как основной элемент их человеческого капитала // Региональная экономика: теория и практика. — 2019. — Т. 17, вып. 3. — С. 571-573
- 2) Гапоян Л. Т., Мнацаканян Д. М. Институциональные ловушки в российской экономике//СОВРЕМЕННЫЕ НАУЧНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ И РАЗРАБОТКИ. 2019. № 1. С. 277-280
- 3) Гогин Г. Э. Сущность и роль финансов домохозяйств в современном мире//МЕЖДУНАРОДНЫЕ СТАНДАРТЫ УЧЕТА И АУДИТА: ПРАКТИКА ПРИМЕНЕНИЯ В УСЛОВИЯХ ЦИФРОВОЙ ЭКОНОМИКИ. Сборник статей Международной научно-практической конференции. On-line конференция. Нурсултан - Москва, 2022. С. 130-135
- 4) Дорофеев М. Л., Концептуальные ловушки в регулировании социально-экономического неравенства российских домохозяйств // Банковское дело. — 2021. — № 11 (333). — С. 20-25
- 5) Ефимова Е. И., Валова Ю. И. Проблемы банковской системы России//БУДУЩЕЕ НАУКИ -2022. Сборник научных статей 10-й Международной молодежной научной конференции. Том 1. Курск, 2022. С. 179-185
- 6) Иванов А.В. Модернизация России и институциональные риски//Стратегии социализации молодежи в глобальном мире: Сб. науч. трудов. / Под ред. проф. В.Н. Белова. - Саратов: Издат. центр «Наука». - 2011. С. 120-125
- 7) Мамедли М. О., Финансы домохозяйств в России: шоки дохода и сглаживание потребления // Вопросы экономики. — 2018. — № 5. — С. 69-75
- 8) Норт Д. Институты, институциональные изменения и функционирование экономики\ Пер. с англ. А.Н. Нестеренко; предисл. и науч. ред. Б.З. Мильнера. — М.: Фонд экономической книги “Начала”. – 1997.
- 9) Рожков Е.В. Теоретические основы институциональных ловушек при проведении цифровизации// Вопросы региональной экономики № 2(51) 2022. С. 134-140
- 10) Романова А. М., Бородин А. В. О мотивации труда в естественных монополиях// ПРОБЛЕМЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ НАУКИ И ОБЩЕСТВА. Сборник статей Международной научно-практической конференции: в 2 частях. Том Часть 1. 2018. С. 154-160
- 11) Сентищева В. Р. Различные типы экономических систем// МОЛОДЕЖЬ И СИСТЕМНАЯ МОДЕРНИЗАЦИЯ СТРАНЫ. Сборник научных статей 4-й Международной научной конференции студентов и молодых ученых. Том 2. 2019. С. 27
- 12) Фомина, А. А. Экономические институты и их роль в современной рыночной экономике / А. А. Фомина. — Текст : непосредственный // Исследования молодых ученых : материалы XXXIX Междунар. науч. конф. (г. Казань, май 2022 г.). — Казань : Молодой ученый, 2022. — С. 44-48. — URL: <https://moluch.ru/conf/stud/archive/445/17224/> (дата обращения: 24.11.2023).
- 13) Швецова С. А. Типы и модели экономических систем//EUROPEAN SCIENTIFIC CONFERENCE. Сборник статей XXVIII Международной научно-практической конференции. Пенза, 2022. С. 100-105

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/391334>